
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 23 ноября 2023 года 

 

Внесены изменения в форму отчета о движении денежных средств по зарубежным счетам  

В Госдуму РФ внесен законопроект о порядке определения долей в исключительном праве 
и о распоряжении такими долями 

Правительство РФ одобрило предложение продлить срок выхода из иностранных реестров 
резидентам САР 

В России могут ввести утилизационный сбор на электронику 

Подкомиссия по таможенно-тарифному регулированию приняла ряд решений по защите 
внутреннего рынка 

 

Внесены изменения в форму отчета о движении денежных средств по 

зарубежным счетам                                                

Юридическим лицам и ИП теперь необходимо указывать в отчете больше сведений. 

Так, если в отчетном квартале были операции по внешнеторговым контрактам (кредитным 

договорам), подлежащим постановке на учет в российском банке, необходимо отдельно 

раскрывать информацию по таким операциям в отчете. В новой форме отчета для этого 

предусмотрены отдельные листы, где требуется указать уникальный номер контракта и 

сумму зачисления/списания. 

 



Для физических лиц форма отчета также была обновлена. Подавать отчет в следующем году 

теперь нужно по новой форме.  

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

В Госдуму РФ внесен законопроект о порядке определения долей в 

исключительном праве и о распоряжении такими долями                                                   

Действующие законодательство не устанавливает возможность выделения долей в 

исключительном праве и распоряжения ими. В Госдуму РФ был внесен законопроект для 

изменения действующего регулирования в этой части. 

Наиболее значимые предложения законопроекта: 

 доли в исключительном праве, принадлежащем совместно нескольким 

правообладателям, определяются законом, соглашением правообладателей в 

письменной форме, а в случае спора ― судом. По общему правилу такие доли 

признаются равными; 

 без соглашения о выделении долей в исключительном праве такие доли признаются 

невыделенными, продолжают действовать общие правила совместного обладания 

исключительным правом; 

 правообладатель распоряжается своей долей в исключительном праве только с 

согласия остальных правообладателей, если соглашением не предусмотрено иное; 

 требование о государственной регистрации исключительного права распространяется и 

на выделение доли в исключительном праве, а также распоряжение ей. Запись о 

наличии долей в исключительном праве вносится в соответствующий государственный 

реестр. 

Законопроектом также предусматриваются нормы о совместном обладании 

исключительным правом на товарный знак, порядок обращения взыскания на долю в 

исключительном праве и другие. 

 

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 

 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_462420/fef1db9e27c611b5b932f67b1ec898f06bc62d38/#dst100010
https://sozd.duma.gov.ru/bill/479514-8


Правительство РФ одобрило предложение продлить срок выхода из 

иностранных реестров резидентам САР                                                 

С чего все начиналось 

В начале ноября этого года в СМИ появилась информация, что представителям бизнеса в 

русских офшорных юрисдикциях могут продлить срок исключения из иностранных реестров.  

Большинство компаний, которые после ужесточения санкций «переехали» в САРы, не 

успевают выйти из иностранных реестров в установленные законом два года.  

В связи с этим Минэкономразвития России прорабатывает механизм о праве резидентов 

САР продлить, но не более чем на пять лет, срок исключения компании из иностранного 

реестра. 

Планируется, что индивидуальные разрешения будет выдавать Правительственная 

комиссия по контролю за инвестициями. Компании, претендующие на такие разрешения, 

должны доказать, что сделали для исключения из иностранных реестров все возможное. 

Мнение Правительства РФ 

Теперь стало известно, что Правительство РФ предложение о пролонгации срока на 

исключение из иностранного реестра поддержало, но считает необходимым оговорить 

предельный временной лимит, а также установить критерии и перечень документов для 

принятия соответствующего решения. 

Еще одно предложение было отклонено. Речь идет о предоставлении права разрешать 

редомициляцию в САР компаниям, которые уже исключены из иностранных реестров 

(сейчас «переехать» могут только действующие структуры). 

 

Источник: «Интерфакс» 

 

 

В России могут ввести утилизационный сбор на электронику                                                 

В ходе заседания за круглым столом в комитете Совета Федерации по экономической 

политике поступило предложение к концу 2024 года ввести утилизационный сбор для 

импортной электроники: планшетов, смартфонов и видеокамер.  

Сбор предлагается осуществлять по следующей схеме: первый год ― только для 

импортного оборудования, второй год ― для импортного и отечественного. 

Детали еще прорабатываются. 

 

Источник: «Российская газета» 

 

https://www.forbes.ru/finansy/499742-biznesu-v-russkih-ofsorah-mogut-pozvolit-zit-na-dve-strany-s-soglasia-pravitel-stva?ysclid=loikrj0ga1632274072
https://www.interfax.ru/russia/931527
https://rg.ru/2023/11/22/v-rossii-mogut-vvesti-utilsbor-na-elektroniku.html


 

Подкомиссия по таможенно-тарифному регулированию приняла ряд 

решений по защите внутреннего рынка                                                 

Поддержаны следующие предложения: 

 установить объем тарифной квоты на вывоз основных зерновых (пшеница, ячмень, 

кукуруза, рожь) за пределы РФ в государства, не состоящие в ЕАЭС, в объеме 24 млн т. 

Квота будет действовать в период с 15 февраля по 30 июня 2024 года; 

 ввести временный запрет на вывоз твердой пшеницы из РФ сроком на шесть месяцев ― 

с 1 декабря 2023 года по 31 мая 2024 года включительно; 

 установить тарифную льготу в отношении отдельных видов мяса домашних кур. Так, в 

2024 году планируется освободить от уплаты ввозной таможенной пошлины поставки 

мяса домашних кур в объеме до 160 тыс. т; 

 ввести квоты на экспорт лома на период с 1 января по 30 июня 2024 года. Размер квоты 

в 600 тыс. т остался неизменным, как и внутриквотная пошлина в 5%, но не менее 15 

евро за 1 т. Внеквотная пошлина также останется без изменений ― 5%, но не менее 290 

евро за 1 т. 

 

Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

 

Публикации 
Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц     

Порядок применения Приказа Минфина России № 86н от 5 июня 2023 года, которым 

утвержден обновленный список офшорных зон для целей налогообложения доходов от 

продажи акций иностранных компаний, находящихся в собственности физических лиц более 

пяти лет. 

Подробности в нашем обзоре.  

 

Финансирование технопарков, модернизация аэродромов, дорожное 
строительство    

В рамках настоящего обзора будут рассмотрены ключевые изменения нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры: 

https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ProsperoScope/prosperoscope_obzor_izmeneniy_v4.pdf
https://delret.ru/reviews/tpost/lcljxj02i1-finansirovanie-tehnoparkov-modernizatsiy
http://government.ru/news/50192/


 Минэкономразвития России подготовило проект поправок в Постановление 

Правительства РФ от 19 октября 2020 года № 1704, в котором предлагается 

перенаправить региональные долги на финансирование инновационных технопарков; 

 Госдума РФ приняла проект бюджета на 2024–2026 годы, в котором предусматривается 

почти 30 млрд руб. дополнительных средств на модернизацию региональных 

аэродромов; 

 Правительство РФ планирует увеличить расходы на ремонт и строительство дорог, о чем 

стало известно на отраслевой конференции «Автодора».  

 

Трансфертное ценообразование в ОАЭ: новые рекомендации   

В конце октября налоговые органы ОАЭ выпустили Руководство по ТЦО, которое дополняет 

и разъясняет ранее опубликованные Федеральный закон № 47 и Решение Министерства 

финансов № 97. Опубликованное Руководство основывается преимущественно на 

положениях Рекомендаций ОЭСР по ТЦО. Руководство не является юридически 

обязывающим документом, при этом оно содержит детальную информацию и практические 

рекомендации для налогоплательщиков по применению методов ТЦО, а также по анализу 

различных типов внутригрупповых сделок.  

Наши эксперты по ТЦО подготовили обзор правил по ТЦО в ОАЭ с учетом выпущенного 

Руководства.  

 

Осенние налоговые поправки: ужесточение правил трансфертного 
ценообразования  

В третьем чтении принят большой закон о внесении многочисленных поправок к НК РФ. 

Среди них ― широко обсуждаемое ужесточение регулирования в сфере трансфертного 

ценообразования: 

 переквалификация суммы корректировки по контролируемым сделкам с нерезидентами 

в дивиденды с удержанием налога у источника; 

 дополнение оснований для признания лиц взаимозависимыми; 

 использование медианного значения интервала цен/рентабельности; 

 расширение состава информации по контролируемым сделкам, которую необходимо 

предоставлять налоговым органам; 

 увеличение штрафов за нарушения в области трансфертного ценообразования; 

 изменение «интервалов безопасной гавани» в отношении процентных 

доходов/расходов. 

Рассмотрим изменения и их последствия в нашем новом обзоре.   

 

https://tax.gov.ae/Datafolder/Files/Pdf/2023/Transfer%20Pricing%20Guide%20-%20EN%20-%2023%2010%202023.pdf
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/demanded-solutions/ru/TP_UAE_chto_vazhno_znat_biznesu.pdf
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/LT-in-Focus_transfertnoe-cenoobrazovanie-popravki.pdf


Мероприятия 
Как безболезненно и эффективно организовать переход на налоговый 
мониторинг с помощью внешнего подрядчика и развивать уровень 
взаимодействия с ФНС, находясь в режиме  

28 ноября 2023 года 

Налоговый мониторинг уже давно не назовёшь новинкой, но он по-прежнему остаётся 

«чёрным ящиком» для многих участников рынка. Какие преимущества он может принести? 

Что лучше — организовать переход собственными силами или привлечь подрядчика? Как 

происходит взаимодействие с ФНС России? Какие ключевые технологии необходимы? 

На эти и другие вопросы мы ответим в рамках нашего мероприятия 28 ноября 2023 года. 

Вместе с гостями из крупнейших компаний России мы расскажем об актуальных задачах 

команд, обеспечивающих переход и функционирование компаний в режиме налогового 

мониторинга.  

Подробности и регистрация  

 

Расширенная ответственность производителей в 2024—2025 годах: что? 
где? когда?  

30 ноября 2023 года 

Начиная с 2020 года система расширенной ответственности производителя и импортера 

(РОП) в РФ развивается, а с 2021 года в РФ ведутся разработка и внедрение нового 

механизма регулирования, меняющего привычные правила игры. 

В августе 2023 года Президент РФ подписал Федеральный закон от 4 августа 2023 года 

№ 451-ФЗ. Данный закон вносит существенные изменения в систему РОП и в основное 

регулирование ― Федеральный закон от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах 

производства и потребления». 

Мы понимаем, что обновление механизма регулирования вызывает множество вопросов у 

представителей бизнеса, в частности у импортеров товаров. Команда ДРТ детально изучила 

нововведения в области РОП и ВМР, и мы рады более подробно обсудить с вами будущие 

изменения.  

Подробности и регистрация 

 

Налоговые проверки по фэншую  

7 декабря 2023 года  

2023 год стал для многих налогоплательщиков годом поиска баланса между финансовым 

благополучием и фискальными интересами. Все это время мы помогали своим клиентам 

решать сложные вопросы и выстраивать отношения с налоговыми и таможенными органами 

в русле благополучия. 

https://insights.delret.ru/events/perehod-na-nalogoviy-monitoring
https://insights.delret.ru/events/rop-v-2024-2025-godah


Мы рады пригласить вас к участию в нашей дискуссии о том, как найти дракона там, где 

его труднее всего найти. На мероприятии вы сможете получить новую информацию, 

обменяться опытом, задать интересующие вас вопросы и просто хорошо провести время.  

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 

  
 

https://insights.delret.ru/events/nalogovye-proverki-po-fen-shuyu
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true

